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Vlaams beleid sociaal toerisme  -  Structurele inbedding contingenten

Om de sociaal-toeristische sector door de coronacrisis te loodsen, voorzag de minister in 
steun via het Vlaamse coronanoodfonds. Van dit fonds zijn onder meer middelen 
uitgetrokken om bij de partners contingenten aan te kopen, d.w.z. een lot daguitstappen 
en/of overnachtingen naar rato van de engagementen die zij de jaren voordien zijn 
aangegaan binnen het netwerk ‘iedereen verdient vakantie’. De volledige kostprijs van de 
(tijdelijk hogere) korting werd door Toerisme Vlaanderen gedragen.

Toeristische partners geven aan dat de aankoop van de contingenten door Toerisme 
Vlaanderen zorgde voor een tijdelijke financiële buffer in moeilijke tijden en aanzien deze 
financiële tegemoetkoming van Toerisme Vlaanderen/de Vlaamse Regering als een 
waardering van hun jarenlang engagement binnen het netwerk ‘iedereen verdient 
vakantie’. Anderzijds hebben de contingenten er door de (tijdelijk hogere) korting voor 
gezorgd dat welbepaalde doelgroepen nu wel konden participeren terwijl dat voordien met 
de gewone sociale korting nog te duur was.

Eind 2022 loopt het contingentensysteem evenwel ten einde en dit leidt tot bezorgdheid 
bij de toeristische partners en sociale organisaties over de toekomst. Door het wegvallen 
van het contingent en de daarmee gepaard gaande tijdelijk grotere korting, zal het sociaal-
toeristische aanbod in 2023 een stuk duurder worden. De gestegen levensduurte zorgt 
ervoor dat het aantal Vlamingen voor wie vakantie onbetaalbaar dreigt te worden nog 
groter is geworden.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 369 van 17 januari 2022 gaf de minister 
aan dat zij al in september 2021 aan Toerisme Vlaanderen de vraag had gesteld om een 
voorstel uit te werken om de tijdelijke contingenten sociaal tarief om te zetten in een 
regulier steuninstrument binnen het Vlaamse beleid rond sociaal toerisme en daarbij de 
aandachtspunten die uit de evaluatie van de tijdelijke contingenten naar voren kwamen, 
mee te nemen. Deze evaluatie bracht bijvoorbeeld naar voren dat een scherpstelling van 
de doelgroepen aangewezen is en dat het uit het oogpunt van responsabilisering wenselijk 
is dat niet alleen de overheid maar ook de uitbater zelf bijdraagt in de kosten van dit 
steuninstrument.

De decretale basis voor een dergelijk regulier steuninstrument ligt al vervat in het ‘iedereen 
verdient vakantie’-decreet dat op 1 januari 2023 in werking zal treden.

De budgettaire meervraag die de structurele inbedding van de contingenten met zich 
meebrengt zou de minister meenemen bij de besprekingen in het kader van de 
begrotingsopmaak van 2023.



Zullen de contingenten vanaf 2023 structureel ingebed worden binnen het Vlaamse beleid 
rond sociaal toerisme?

Zo ja, kan de minister meer toelichting verschaffen bij de concrete modaliteiten van het 
reguliere steuninstrument en verduidelijken op welke punten deze afwijken van het 
tijdelijke contingentensysteem?

Zo niet, overweegt de minister eventueel het tijdelijke contingentensysteem te verlengen 
om het recht op vakantie voor Vlamingen in deze moeilijke economische situatie zo veel 
mogelijk te vrijwaren?
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Het nieuwe decreet Iedereen Verdient Vakantie zal inderdaad in werking treden op 1 
januari 2023. Dit decreet zal de ondersteuning voor actoren binnen het sociaal toerisme 
merkelijk verbeteren. Ik verwijs hierbij naar de enveloppefinanciering voor de sociaal-
toeristische organisaties en de forfaitaire subsidie voor sociaal-toeristische 
bemiddelingskantoren.

Een derde element zijn de contingenten. Voor deze steunmaatregel bestaat op dit 
moment reeds een afdoende decretale basis in het oprichtingsdecreet van het 
agentschap Toerisme Vlaanderen. Gelet op de hoge nood binnen de sociaal-toeristische 
sector, heb ik dan ook beslist om niet te wachten tot begin volgend jaar om een 
steunmaatregel te lanceren om ervoor te zorgen dat vakantie betaalbaar blijft voor 
iedereen.

Het besluit van de Vlaamse Regering dat deze maatregel vorm geeft, wordt momenteel 
gefinaliseerd door mijn administratie, en zal binnen enkele weken ter goedkeuring aan de 
Vlaamse Regering voorgelegd worden. Onder voorbehoud van deze goedkeuring, kan ik u 
alvast volgende krachtlijnen meegeven:

- Ik kies daarbij opnieuw voor een instrument dat ervoor zorgt 
o dat er een betaalbaar aanbod is voor wie recht heeft op sociaal tarief en
o dat ook de toeristische sector ondersteund wordt voor haar engagement in 

deze moeilijke tijden.  
- Het instrument dat nu wordt uitgewerkt, trekt enkele lessen uit het 

contingentensysteem dat tijdens de coronacrisis werd opgezet. Zo zal de bijdrage van 
de toerist minstens 40% bedragen. Een lager percentage zorgt ervoor dat het aantal 
no-shows sterk toeneemt. We verwachten van de aanbieder zelf ook dat hij 20% 
bijdraagt aan de kostprijs. De overige 40% zal dan door Toerisme Vlaanderen betaald 
worden.

- Ik maak hiervoor 2 miljoen euro vrij binnen de middelen van Toerisme Vlaanderen.
- Het is mijn bedoeling om deze steun nog dit jaar toe te kennen.


